
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Câmara Municipal , do município, ITAPORANGA, Estado PB, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco de Assis Nóbrega representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALMIR ROGÉRIO DA SILVA LOPES - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ANTÔNIO FREIRE DE FARIAS - DEFESA AGROPECUÁRIA
ANTÔNIO ROBERTO VIEIRA DA SILVA - UMACRI
DAMIÃO BRAZ - AMACS - ASSOCIAÇÃO MUNICIPAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE
ELIZABETE JUCA DE ARAÚJO FERREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
HERCULANO PEREIRA SOBRINHO - CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA
JOSÉ NILTON TOLENTINO LEMOS - LOJA MAÇÔNICA 20 DE OUTUBRO
PEDRO FERREIRA FILHO - CAGEPA
RITA DE CÁSSIA DE PAULO RAMALHO - 7ª GERÊNCIA REGIONAL DE ENSINO
ROBERTA PEREIRA DA SILVA CAIANA - CONSELHO TUTELAR
SEBASTIÃO RODRIGUES LEMOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPORANGA
SEVERINO PEREIRA GOMES - SINASCOM - SINDICATO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DE ENDEMIAS DO VALE PIANCÓ
SEVERINO SOARES DE ARAÚJO JUNIOR - CDL - CÂMARA DE DIRIGENTES LOJISTAS
VICENTE TOBIAS DE SOUSA FILHO - CENTRO ESPÍRITA JESUS DE NAZARÉ
WENDELL MAX RIBEIRO XAVIER - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAPORANGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A Comissão fez oferecer ao IBGE todo o apoio no tocante a divulgação do Censo e, considerando a importâncias dos trabalhos fez ver á população facilitar o
acesso dos recenseadores nos domicílios, o que fez com que houvesse poucos domicílios fecha

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram abordados e discutidos os seguintes temas:
2 - Limites territoriais entre Itaporanga/Piancó, destacando principalmente a localidade Casa Nova que foi recenseada para Piancó, e que em breve o
município irá receber a visita dos técnicos do INTERPA e IBGE para analisar os limites do município conforme solicitação através de ofício ao presidente do
INTERPA.
3 - Apoio logístico - Os Participantes da Comissão se comprometeram em colaborar no que for possível nesta reta final de coleta do censo 2010, como
também o Representante dos Agentes de Saúde falou que já vem colaborando e está a disposição para oferecer algo muito mais.



4 - Divulgação - Existe divulgação na TV, mas os membros enfatizaram que necessita de mais divulgação nas rádios locais, onde o representante da Rádio
Boa Nova Vicente Tobias se comprometeu a fazer toda a divulgação.
5 - Devido aos questionamentos, foi repassado mais uma vez os Conceitos de Estudante e Trabalhadores sazonais que são recenseados normalmente nos
seus respectiovs domicílios.
6 - Diminuição da População em todos os setores rurais - Segundo alguns membros da comissão relataram que o êxodo rural vem ocorrendo com frequência
para a zona urbana, razão porque a população urbana do município a tendência é aumentar e essas pessoas viverem em péssimas condições de vida na
periferia da cidade.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenador das Comissões, Coordenador de Área e os Coordenadores de Subárea de Conceição e Itaporanga.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


